Конструирование и анализ современного урока математики в условиях реализации ФГОС 
Учебник : Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов, А.С. Чесноков, С.И. Шварцбурд, 2007 г,  22  издание, для общеобразовательных учреждений.  

Класс 5.
Тип урока: урок нового знания.

Тема урока «Умножение десятичных дробей»

Цели урока:
- дидактические: Ввести правило умножения десятичных дробей и научить его применять на конкретных примерах. 

- развивающие: Развивать навыки целеполагания.

Развивать умение классифицировать математические объёкты. 

- воспитывающие: Развитие взаимопомощи и взаимоконтроля. 

Планируемые результаты:

- предметные: применять правило умножения десятичных дробей, при решении задач и примеров.

- метапредметные (регулятивные – Р, коммуникативные – К, познавательные – П) 

Р. Адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действий.

К. осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве взаимопомощь. 

П. осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий. 

- личностные 

Л. Умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения.

Сценарий урока математики

	Этап урока
	Деятельность учителя


	Деятельность учащихся

(с указанием форм деятельности)
	Формируемые УУД (конкретные)

	Мотивационно - ориентировочная часть



	Мотивация к учебной деятельности

(2 мин)
Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии (8 минут).
	- проверяет готовность к уроку

-предлагает прочитать девиз урока: «Дорогу осилит идущий.а математику –мыслящий», дать комментарии - просит проговорить правила работы в группах
	 - читают девиз, комментируют: «У нас все получится ,если постараемся» проговаривают правила работы в группах
	К: Уметь  оформлять свои мысли в устной форме.

Уметь слушать и понимать речь других

П: Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя.

	Выявление места и причины затруднения (7 минут).
	Сравните произведения в столбиках. Что интересного вы заметили?
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Выполните действия.
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Как умножаются обыкновенные дроби? Как умножают дробь на натуральное число? 

(На доске вывешиваются соответствующие алгоритмы).

-Значения выражений в каком столбике легче сосчитать? Почему? 

Решите пример

0,4*6,8. 
Вы смогли выполнить задание? 
- Почему?
- Чем отличается этот пример от предыдущих? 
- Итак, как можно сформулировать тему урока? 

“Умножение десятичных дробей”.


	Вспоминают правила умножения дробей на 10.

Ответы учащихся:

- множители равны

-произведения равны

Находят произведение.
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- Не справились.

- В этом примере умножаются две десятичные дроби.

- Формулируют тему и цели урока.
	К: Уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
Р:Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок.
Л: Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

	Построение проекта выхода из затруднения 

Реализация построенного проекта (10 минут).
	- Какие дроби мы умеем умножать? 
- Что вы заметили? 

-Давайте построим алгоритм умножения десятичных дробей

- Сравним наш алгоритм с эталоном. (Учебник)
	Строят алгоритм умножения десятичных дробей.

Сравнивают с эталоном в учебнике.
	

	Операционно-познавательная часть



	Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи (3 минуты).
	Раздаёт карточки каждой группе с аналогичными заданиями. Зафиксировать алгоритм решения. 
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	Выполняют задания в группе, проговаривая решения, задают вопросы друг другу или учителю.
	П: Уметь добывать новые знания.

Находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

К:.Слушать и понимать речь других.
Р: Уметь работать по коллективно составленному плану.

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону (10 минут).
	Даёт задания из учебника для самостоятельной работы. (п.36, №1364)
Задаёт вопросы, у кого возникли трудности, какие?
	Решают самостоятельно задания из учебника. Выполняют самопроверку, отвечают на вопросы.
	

	Рефлексивно-оценочная



	Включение в систему знаний и повторение 

(2 минуты)
	- спрашивает: Где можно применить знания, полученные на сегодняшнем уроке?
	-Проговаривают перспективу изучения данной темы 


	

	Рефлексия учебной деятельности на уроке (3 минуты).
	- Чему мы с вами сегодня научились на уроке?
- Показалось ли вам это сложным? Почему (легко или сложно?)
Предлагает оценить свою деятельность на уроке по пятибалльной шкале. 
Почему так себя оценили? 
	- Мы учились умножать десятичные дроби.
- Размышляют, отвечают на вопрос

Оценивают собственную деятельность.
	Р: Уметь проговаривать последовательность действий на уроке.
-Уметь выполнять работу по предложенному плану. -Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок

Л: Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.


	Домашнее задание 

(1 минута).
	Задаёт домашнее задание:

Обязательная часть – номера из учебника.

Творческое задание – презентация или сообщение по теме «Применение правила умножения десятичных дробей в жизни»

Спасибо за урок!


	Записывают домашнее задание
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